

助力创业者快速起步

这个孵化器已集聚一批新兴领域科技企业



清捷智能的办公室。



清捷智能研发人员正在工作。

科技创新对于共同富裕意义重大,在科创助力共富的过程中,一批科技企业孵化器,正不断为宁波推进高质量发展和共同富裕注入活力与动力。

近日,宁波市科技局、宁波市财政局公布了2021年度宁波市科技企业孵化器认定名单,位于镇海区的天使产业园成功入选该名单,正式成为市级科技企业孵化器。

天使产业园由镇海区人民政府与宁波市天使投资引导基金有限公司、宁波市生产力促进中心共同建设,宁波镇海天使产业园有限公司招商、运营和管理。产业园定位为人才项目孵化基地、中试放大基地和产业集群基地,重点引进培育新材料、电子信息、人工智能、生物医药等战略性新兴产业。



天使产业园。

A “妈妈”式服务引来科技企业集聚

成立于2020年9月的浙江清捷智能科技有限公司(以下简称“清捷智能”),是一家专注于4G/5G工业互联网综合解决方案、工业互联网运营平台的高科技企业。经过一年多的发展,公司已具备多个智能硬件、嵌入式软件、网络平台以及工业解决方案开发能力,成长势头良好。

在刚起步时,清捷智能也曾遭遇过很多初创企业都会遇到的问题,例如场地、资金等方面的困难。面对种种困难,位于镇海的天使产业园成了清捷智能成长之路上的“贵人”,公司很快就选择了入驻这个产业园。

“在我们团队准备落地宁波时,天使产业园就帮我们解决了办公场地的问题,并协助我们对接政府资源和企业发展资金,最终使我们获得镇海英才资金支持与天使产业基

金的投资。”清捷智能副总经理苏建明表示。

苏建明还告诉记者,天使产业园为公司提供的服务很及时也很贴心。去年年底,随着公司的发展壮大,办公场地日趋紧张,得知情况后,天使产业园积极联络与协调同层企业,没过多久就帮公司解决了这一问题。

“产业园平时还会举办各种法律、财税等方面的知识培训,使创业者避免了很多犯错的可能性。每逢节假日,产业园还会举办丰富的活动,让我们的员工有了家的感觉。”

苏建明认为,中小企业解决了很多人的劳动就业问题,因此发展好中小企业是共同富裕的关键。天使产业园作为瞄准战略性新兴产业的一个科创企业孵化器,培育了一批前沿领域的中小型科技企业并促进其快速成长,这些中

小型科技企业对其他中小企业的科技帮扶与带动作用也是巨大的。

据了解,自2018年3月开园以来,天使产业园不断加大企业的引进和培育力度。目前,园区有60家在孵企业、12家毕业企业,基本是在各大战略性新兴产业具有高成长性的科技企业。除了清捷智能,还有深擎科技、万图机器人、九微医疗、云丹网络、极晋科技等企业,如今也都获得了各类社会资本与天使引导基金的投资,取得了良好的发展。

例如深擎科技,主要从事人工智能云服务和软件产品研发,团队成员均来自全球顶尖的人工智能研究实验室。企业负责人表示,自落户镇海以来,相关部门及天使产业园为公司提供了“妈妈”式服务,目前公司已成为金融行业领先的人工智能开发企业。

B 探索创新举措,助力壮大科创森林

据宁波镇海天使产业园有限公司相关负责人介绍,2021年,天使产业园企业累计营业收入达到近4亿元,纳税也快速增长。目前,天使产业园一期和二期已经建成在用,总面积约2万平方米,入驻率达100%。三期正在积极筹建中,将打造成集合技术研发、科技攻关的高端实验室服务平台,吸引优秀的生命健康类人才和项目落地。

“入驻我们产业园的企业,除了能享受到宁波市和镇海区出台的相关科技政策和人才政策外,还能享受到园区提供的诸多优惠政策。比如,完成考核业绩的入驻企业,最高可享

受三年房租全额补助,以及税收地方财力贡献部分返还奖励等。”该负责人说。

为了帮助入驻企业走好创业第一步,天使产业园还为企业打造了一系列特色服务。例如,在人才引育方面,产业园帮助各类高层次创新创业人才积极申报区级、市级及以上人才计划;在资本对接方面,产业园积极发挥桥梁纽带作用,帮助企业对接众多天使投资机构、创投机构以及各行业天使投资人。

在科技金融方面,产业园引入知识产权质押融资、科技小额贷款、科技银行等科技金融机构,为入驻企业的发展提供

更有力的支撑;在科技咨询与辅导培训方面,产业园为入驻企业提供政策、法律、财税、专利等各类咨询服务,并聘请相关专家,为企业提供项目申报、营销技能等培训。

“培育壮大科创森林,是把经济蛋糕做大做实的重要一环,对于推进共同富裕具有重要意义。作为科技企业孵化器,我们将不断探索企业孵化的创新举措、创新模式,逐步将园区打造成为全市标杆创业园区和高层次人才集聚区,为镇海区乃至宁波市的高质量发展和共同富裕注入新的动力。”天使产业园负责人表示。

记者 吴正彬 文/摄